

**PROTOKÓŁ**  
**z posiedzenia Zarządu Podlaskiej Izby Rolniczej**  
**w dniu 1 marca 2018**

Dnia 1 marca 2018 roku w siedzibie Podlaskiej Izby Rolniczej w Porosłach, odbyło się posiedzenie Zarządu, w którym udział wzięli Prezes Grzegorz Leszczyński, Wiceprezes Marek Siniło, Członkowie Zarządu Witold Grunwald, Jolanta Wielgat i Antoni Sowiński. Obecni byli także Romuald Gosk – Delegat do KRIR, Barbara Laskowska – Dyrektor Biura, oraz podczas rozpatrywania punktów związanych z finansami Izby, Romualda Syczewska – główna księgową i Agnieszka Artemiuk -jako protokolant.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00 i trwało do godziny 15.00. Obrady otworzył i prowadził Prezes Grzegorz Leszczyński. Po powitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum Prezes odczytał proponowany porządek spotkania:

1. **Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.**
2. **Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.**
3. **Organizacja Walnego Zgromadzenia Podlaskiej Izby Rolniczej.**
4. **Sprawozdanie finansowe Podlaskiej Izby Rolniczej za 2017r.**
5. **Informacja z wykonania budżetu za 2017r.**
6. **Zatwierdzenie projektu budżetu Podlaskiej Izby.**
7. **Rozpatrzenie wniosku dot. zwołania Rady Powiatowej PIR w Suwałkach.**
8. **Zapoznanie się z projektami aktów prawnych.**
9. **Zapoznanie się z nadesłanymi zaproszeniami.**
10. **Zapoznanie się z aktualną korespondencją.**
11. **Dyskusja i wnioski.**
12. **Zakończenie posiedzenia.**

Zarząd przyjął porządek posiedzenia i przystąpił do jego realizacji.

Ad. 2 Przyjęto protokół z 9 lutego br., zaś do protokołu z dnia 21 lutego br. wniesiono poprawki.

Następnie Pan Marek Siniło zawniósł o przyjęcie jego rezygnacji z bycia członkiem Rady Społecznej przy KOWR, do której został delegowany przez Podlaską Izbę Rolniczą. Zarząd namawiał Wiceprezesa do pozostania na powierzonych funkcjach, jednak Pan Siniło podtrzymał swoją decyzję. Po dyskusji Zarząd postanowił przyjąć złożoną rezygnację, a na miejsce Pana Marka Siniło zgłoszono Pana Witolda Grunwalda.

Ad. 3 Zarząd omówił organizację Walnego Zgromadzenia PIR, które odbędzie się w dniu 19 marca br. Uzgodniono proponowany porządek spotkania. Zapoznano się z protokołem z ostatniego posiedzenia Walnego Zgromadzenia z dnia 21. 01. 2018 r., oraz realizacją wniosków, które podczas tego posiedzenia zgłoszono. Polecono wystosować zaproszenie m. in. do Pana Kazimierza Gwiazdowskiego, Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi Krzysztofa Jurgieła, Wiceministra Jacka Boguckiego, Wojewody Podlaskiego Bohdana Paszkowskiego, Wicewojewody Jana Zabielskiego, Marszałka Województwa Podlaskiego Jerzego Leszczyńskiego, Prezesa KRIR Wiktora Szmulewicza, Dyrektora OT Krajowego Ośrodka

Wsparcia Rolnictwa w Białymstoku, Dyrektora PGW Wody Polskie w Białymstoku.

Ad. 4, 5, 6 Kolejne punkty posiedzenia dotyczyły spraw finansowych Podlaskiej Izby Rolniczej, które przedstawiła księgowa Romualda Syczewska.

W 2017r. planowane przychody były w kwocie - 1 190 923,98 zł, natomiast wykonanie budżetu zamknęło się kwotą 1 181 721,57 zł. Podczas dyskusji nad projektem budżetu, Pani Jolanta Wielgat zaproponowała wystąpić z pismem do Urzędu Miasta w Choroszczy z prośbą o umorzenie podatku od nieruchomości. W 2017 roku wyniósł on 4 894,40 zł. Należy także dokonać cesji umowy na usługi telefoniczne z numeru, który był w dyspozycji pana Piotra Rusieckiego, gdyż zadeklarował chęć przeniesienia go jako numeru prywatnego. Dokonano analizy poszczególnych pozycji w proponowanym budżecie, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Na najbliższe posiedzenie Walnego Zgromadzenia zaplanowano także przyjęcie sprawozdania finansowego. Księgowa omówiła więc sprawozdanie, przedstawiając zarówno rachunek zysków i strat, w którym podkreśliła nadwyżkę kosztów nad przychodami, jak i bilans za 2017 rok. Dokumenty te stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Wszystkie dokumenty finansowe zostaną przesłane delegatom Walnego Zgromadzenia, częściowo drogą listowną a częściowo mailowo.

W związku z posiedzeniem Walnego Zgromadzenia Prezes polecił poinformować Przewodniczących Komisji Rewizyjnej i Budżetowej o potrzebie zwołania posiedzeń tychże Komisji.

Ad. 7 Postanowiono także, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i Zarządu rozpatrzone zostaną sprawy poruszane w pismach wpływających z Rady Powiatowej PIR w Suwałkach, dotyczące pracy Rady i jej Przewodniczącego. Zarząd polecił zaprosić na planowane wspólne posiedzenie w/w organów statutowych PIR Pana Jana Wdowiaka – Przewodniczącego Rady Powiatowej PIR w Suwałkach oraz Pana Wiesława Pietrolaja, nadawcę przedmiotowej korespondencji, w celu merytorycznej dyskusji nad zgłaszanymi kwestiami.

Ad.8 Zarząd zapoznał się z aktami prawnymi, które zostały przesłane do zaopiniowania, tj.:

- ✚ Projekt rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie szczegółowego zakresu i sposobów realizacji niektórych zadań ARiMR (dot. bioasekuracji);
- ✚ Projekt rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi zmieniającego rozporządzenie w sprawie zawartości substancji niepożądanych w paszach;
- ✚ Projekt rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie warunków, jakie powinny spełniać podmioty, które prowadzą obrót detaliczny produktami leczniczymi weterynaryjnymi wydawanymi bez przepisu lekarza, kryteriów klasyfikacji tych produktów oraz ich wykazu
- ✚ Poselski projekt ustawy o funduszu promocji polskich produktów rolno-spożywczych;

Ad. 9 Rozpatrzono nadesłane zaproszenia:



- ✚ 5 marzec 2018r.- posiedzenie Kapituły Stowarzyszenia Świętego Izydora Oracza;- uczestniczyć będzie Wiceprezes PIR Pan Marek Siniło,
- ✚ 6 marca 2018r.- spotkanie Komitetu Organizacyjnego Wystaw Zwierząt Hodowlanych w Szepietowie; - Pan Antoni Sowiński oraz pracownik biura powiatowego PIR w Wys. Maz. Arkadiusz Puchacz,
- ✚ 6 marca 2018r.- spotkanie w zakresie zmian podatkowych w 2018 r.- polecono zgłosić panią Księgową Romualdę Syczewską,
- ✚ 8 marca 2018r.- posiedzenie do spraw ochrony i hodowli żubrów na terenie Puszczy Białowieskiej- udział wezmą Prezes Grzegorz Leszczyński i Piotr Stocki – Przewodniczący RP PIR w Hajnówce,
- ✚ 8 marca 2018 r. – Agro Akademia w Tykocinie – oddelegowano Pana Antoniego Sowińskiego i Dyrektor Biura Barbarę Laskowską,
- ✚ 23-24 marca 2018r.- Europejskie Forum Rolnicze w Jesionce- polecono zgłosić udział Zarządu PIR. Na wyjazd zostanie wynajęty samochód. Pani J. Wielgat zaproponowała by koszty wyjazdu były pokryte przez Zarząd.

Ad. 10 Zarząd zapoznał się z nadesłaną korespondencją:

- ✚ Odpowiedź ARiMR na wniosek Podlaskiej Izby Rolniczej w sprawie spełnienia obowiązku EFA;
- ✚ Odpowiedź MRiRW na pismo PIR, dotyczące napływu dużych ilości sera twardego;
- ✚ Odpowiedź Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii na wniosek PIR, o przekazanie informacji nt. przemieszczeń trzody chlewnej;
- ✚ Odpowiedź CLAAS na pismo ws. stosowania zamienników sit w kombajnach;
- ✚ Prośba o ustosunkowanie się do tematu w artykule dot. wypłaty płatności obszarowych z PROW;
- ✚ Informacja o wynikach kontroli NIK: Realizacja programu bioasekuracji jako element zwalczania ASF;

Korespondencja nadesłana przez KRIR:

- ✚ Pismo z prośbą o ocenę regulacji prawnych z zakresu ochrony rolników indywidualnych;
- ✚ Ankieta EPL dla rolników nt. innowacji w rolnictwie;
- ✚ Pismo ws. współpracy w zakresie bezpiecznego magazynowania paliw w gospodarstwach rolnych.

Ad. 11 Poruszono temat organizacji pikników, które realizowane są ze środków Funduszy Promocji. Zarząd zdecydował, że jak co roku włączymy się w tę inicjatywę, o ile oczywiście będą ona przyznane. Ustalono że najchętniej zorganizowalibyśmy pikniki o tematyce: wieprzowy, drobiowy, mleczny. Gdyby był warzywny to również.

Pani Jolanta Wielgat poruszyła temat obsługi prawnej PIR. Wyraziła pogląd, że radca prawny, który aktualnie świadczy usługi na rzecz izby, jest dość kontrowersyjny. Zauważyła, że zbyt często podczas różnych oficjalnych wypowiedzi pan mecenas nie precyzuje, kogo aktualnie

reprezentuje i czyje stanowisko przedstawia, często używając określenia „my”, które może wprowadzać potencjalnego odbiorcę w błąd z racji, że nie jest tylko prawnikiem Podlaskiej Izby Rolniczej lecz także innych organizacji. Dlatego też zaapelowała o to by takie sytuacje nie miały miejsca. Prezes zobowiązał się do przeprowadzenia rozmowy na ten temat z prawnikiem.

Kolejne posiedzenie Zarządu zaplanowano na 12 marca br.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokolant

*Barbara Laszkowska*

*Agnieszka  
Potemnicka*

**CZŁONEK ZARZĄDU**  
Podlaskiej Izby Rolniczej  
*Jolanta Wielga*

**WICEPREZES**  
Podlaskiej Izby Rolniczej  
*Marek Siniło*

**CZŁONEK ZARZĄDU**  
Podlaskiej Izby Rolniczej  
*Antoni Janusz Sowiński*

Zarząd

**PREZES**  
Podlaskiej Izby Rolniczej  
*Grzegorz Leszczyński*

**CZŁONEK ZARZĄDU**  
Podlaskiej Izby Rolniczej  
*Witold Grunwald*